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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 19353 7.4 2.3 10 73.9 100
2 19310 2.9 1.6 6 49.1 99.7
3 18733 2.8 2 6 46.8 96.8
4 19254 2.5 0.8 3 82.4 99.5
5 19301 3.3 1.4 6 54.5 99.7
6 18782 2.1 2 6 35.8 97
7 19168 2.5 0.8 3 84.8 99
8 18434 2.5 1.5 4 63.2 95.2
9 16660 1.1 1.3 4 27.4 86

10 18987 2.9 1.4 6 49.1 98.1
11 19256 2.4 1.3 4 59.9 99.5
12 16204 0.1 0.5 2 7.1 83.7
13 18717 3.5 1.4 6 57.8 96.7
14 18486 3 1.9 5 60.7 95.5
15 18899 3.1 1.7 6 51.3 97.6
16 16257 0.7 1.2 4 16.9 84
17 17325 0.7 1.1 4 16.9 89.5
18 16929 1.6 1.5 4 39.1 87.4
19 17980 0.2 0.7 3 8.2 92.9
20 12406 0.2 0.5 3 5.8 64.1
21 11450 0.2 0.6 5 3.4 59.1
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.

Line

ebbswm
Line



(4370-53) Trosodd.

4
3

7
0

5
3

0
0

0
5

5
Arholwr
yn unig

3.	 Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

	 Mae glanhawr ffenestri yn cymryd 15 munud i lanhau pob ffenestr mewn adeilad mawr.
	 Mae e’n codi tâl gan ddefnyddio’r fformiwla ganlynol:

tâl = £8 x nifer yr oriau wedi’u gweithio + tâl galw allan

	 Cyfrifwch y tâl am lanhau 20 o ffenestri pan fo’r tâl galw allan yn £12.	 [6]

	

	

	

	

	

	

	

	

ⓗ WJEC CBAC Cyf.





Sticky Note
Mae'r nifer y munudau wedi'u cyfrifo'n gywir (20 x 15) ond nid yw'r ymgeisydd wedi newid y 300 munud i oriau.





Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio 15 munud fel nifer yr oriau sydd wedi'u gweithio.  Nid yw wedi cymryd 20 o ffenestri i ystyriaeth.

Sticky Note
Camgymeriad adio £120 + £12





Sticky Note
Dangosir dull ac ateb cywir ond mae lle i wella ansawdd y cyfarthrebu ysgrifenedig wrth esbonio tarddiad y 5 awr.
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6.	 Mae dau betryal, gyda phob un yn 9 cm wrth 3 cm, a phetryal gorymylol (overlapping), 8 cm wrth 
3 cm, yn cael eu gosod fel eu bod yn gwneud y siâp H sy’n cael ei ddangos yn y diagram.

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

8 cm

3 cm

3 cm

3 cm3 cm

9 cm

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

	 (a)	 Cyfrifwch berimedr y siâp.	 [3]

	

	

	

	
	 (b)	 Cyfrifwch arwynebedd y siâp.
		  Ysgrifennwch unedau eich ateb.	 [3]

	

	

	

	





Sticky Note
Dull angywir i gyfrifo'r perimedr.  Nid yw pob ochr o'r siap wedi'u cynwys; mae angen 3 + 3 ychwanegol.

Sticky Note
Mae 2cm wedi ei nodi yn y man cywir ar y segment mewnol.





Sticky Note
Dim unedau ar gyfer yr ateb.

Sticky Note
Dull cywir i gyfrifo arwynebedd y siap a nodiant clir ar y diagram.  Camgymeriad lluosi yn arwain at ateb anghywir.





Sticky Note
Camgymeriad cyffredin oedd lluosi'r 8cm a'r 9cm a roddir yn y diagram uchod i gyfrifo arwynebedd y petryal llawn.
Nid roddwyd unedau i'r ateb.

Sticky Note
Gwelwyd sawl ateb o'r math yma lle defnyddir y chwe hyd a nodir ar y diagram uchod i gyfrifo'r perimedr.
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9.	 Hyd tanc petryal yw 20 cm, ei led yw 15 cm a’i uchder yw 10 cm.
	 Mae dŵr yn cael ei arllwys i’r tanc nes iddo fod yn hanner llawn.
	 Cyfrifwch gyfaint y dŵr mewn litrau.	 [4]

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

10 cm

20 cm

15 cm

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

	

	

	

	

	

	

	





Sticky Note
Y cyfaint yn gywir mewn cm3 ond wedi rhannu gyda 100 yn hytrach na 1000 i newid yr ateb i litrau.





Sticky Note
Wedi rhannu gyda 100 yn hytrach na 1000 i newid cm3 i litrau

Sticky Note
Cyfaint y tanc wedi'i gyfrifo yn hytrach na chyfaint y dwr





Sticky Note
Cyfaint y tanc wedi'i gyfrifo'n gywir ond nid yw'r ymgeisydd wedi ystyried y dwr sydd yn y tanc.
Hefyd mae'r unedau'n anghywir
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16.	 Mae arwynebedd y trapesiwm yn hafal i arwynebedd y triongl ongl-sgwâr.

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

10 cm

10 cm

x cm

5 cm

6 cm

Nid yw’r diagramau wedi’u lluniadu wrth raddfa

	 Cyfrifwch werth x.	 [4]

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	





ebbswm
Sticky Note
Mae arwynebedd y trapesiwm yn gywir.

ebbswm
Sticky Note
Fformiwla anghywir ar gyfer arwynebedd y triongl.
Yr oedd hyn yn gamgymeriad weddol gyffredin.
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17.	 Mae’r siartiau cylch yn dangos y gyfran o fechgyn i ferched yn nosbarth A a dosbarth B.

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

Dosbarth A

Bechgyn

Merched

Bechgyn

Merched

Dosbarth B

	 Mae mwy o ddisgyblion yn nosbarth B nag sydd yn nosbarth A.
	 Mae 4 bachgen yn nosbarth A.
	 Mae 1     gwaith gymaint o ferched yn nosbarth B ag sydd yn nosbarth A.
	 Faint o fechgyn sydd yn nosbarth B?	 [4]

	

	

	

	

	

	

	

	

	

1
2





Sticky Note
Camgymeriad eithaf cyffredin oedd cyfrifo traean o'r merched yn nosbarth B yn hytrach na hanner.
Mae'n bosib bod rhai ymgeiswyr yn cymysgu rhwch nifer y merched yn nosbarth B a nifer y disgyblion yn nosbarth B.

Sticky Note
Nifer y merched yn nosbarth A a dosbarth B yn gywir.
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PAPER 1 - FOUNDATION TIER 


Summer 2014 Paper 1 (Non calculator) 


Foundation Tier 
Marks Comments 


3. Hours  =  20 × 15 (minutes)     20 × ¼ (hours)


= 300 (minutes)  = 5 (hours) 


Payment = 8 × 5 + 12 


= (£) 52 





M1 


A1 


M1 


A1 


'hours' not required at this stage 


F.T. ‘their time’ (must be an 


attempt to convert to hours). 


Special cases 


Candidates who do 


8×20+12 get 


SC1 for the (£)172 


Similarly SC1 for 


(£)132 from 8×15+12 


Look for 


 spelling


 clarity of text explanations,


 the use of £s, hours and minutes


QWC2: Candidates will be expected to 


 present work clearly, with words explaining


process or steps 


AND 


 make few if any mistakes in mathematical


form, spelling, punctuation and grammar and


include units in their final answer


QWC1: Candidates will be expected to 


 present work clearly, with words explaining


process or steps 


OR 


 make few if any mistakes in mathematical


form, spelling, punctuation and grammar and


include units in their final answer


QWC 


2 


QWC2 Presents relevant material in a coherent and logical 


manner, using acceptable mathematical form, and with few 


if any errors in spelling, punctuation and grammar. 


QWC1 Presents relevant material in a coherent and logical 


manner but with some errors in use of mathematical form, 


spelling, punctuation or grammar.    


OR 


Evident weaknesses in organisation of material but using 


acceptable mathematical form, with few if any errors in 


spelling, punctuation and grammar. 


QWC0 Evident weaknesses in organisation of material, and 


errors in use of mathematical form, spelling 
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Summer 2014 Paper 1 (Non calculator) 


Foundation Tier 
Marks Comments 


All parts (a) – (b) marked at the same time 


To be viewed with diagram 


6. (a)  Missing inside segment  = 2


Perimeter = 9+9+8×3+2×2 


=  46 (cm) 


To be viewed with diagram 


    (b)  Area = 8×3+4×3×3  OR   8×9 – 2×3×2 


(= 24 + 36)  (= 72 – 12) 


= 60 


cm
2
 





S1 


M1 


A1 


M1 


A1 


U1 


You must also check the diagram for any working. 


Must be seen in part (a). 


Attempt to add all sides of the shape.  


Use 42+2x for M1 where x stands for ‘their 2’ 


S1, M1 for methods that imply the '2', e.g. 9×2+8×2+4×3 


C.A.O. 


Attempt to add all areas of the shape OR difference of areas 


C.A.O. 


Independent of all other marks. 
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Summer 2014 Paper 1 (Non calculator) 


Foundation Tier 
Marks Comments 


To be viewed with diagram 


9. Volume = 20 × 15 × 10 (× ½)


= 1500 (cm
3
) 


= 1500/1000 


= 1∙5 litres 





M1 


A1 


M1 


A1 


No need for the ½ for the M1. 


CAO 


FT 'their 1500'/1000 


‘litres’ not required but A0 for incorrect units. 
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Summer 2014 Paper 1 (Non calculator) 


Foundation Tier 
Marks Comments 


To be viewed with diagram 


16. Area trapezium = ½ × 5 × (6 + 10)


    = 40 (cm
2
) 


Triangle:   ½ × 10 × x = 40 


     (x = ) 8 (cm) 





M1 


A1 


M1 


A1 
For equating ‘their 40’ (any value) with ½ × 10 × x 


FT correct evaluation from ‘their 40’ (their value) 


SC2 for an answer 8(cm) from  area of trapezium =  


5 × (6 + 10) = 80 followed by area of triangle =10 × x = 80, 


or 


SC1 for a 2 stage method equating 10 × x with 


 5 × (6 + 10) with error in calculating x 


A full one stage method 10 × x = 5 × (6 + 10) or equivalent 


is correct for 3 marks. 








© WJEC CBAC Ltd. 


4 


Summer 2014 Paper 1 (Non calculator) 


Foundation Tier 
Marks Comments 


To be viewed with diagram 


17. Class A has 12 girls


Class B has 18 girls 


There are twice as many girls as boys in class B, 


or ⅓ of class B boys, or ⅔ of class B girls 


Class B has 9 boys 





B1 


B1 


B1 


B1 


FT 1½ × ‘their 12’ correctly evaluated (but NOT 1½ × 4) 


Sight of 18 implies first B1, B1 


OR Class B: Angle girls 240°±2° and angle boys 120°±2° 


This may be implied from their numbers of girls and boys in 


class B. 


Note: ⅓ of 18 does not imply ⅓ of class B boys, hence B0 


         ‘18 is ⅔’, implies B1 


CAO 
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